



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό συνεδριάσεων **31/2017** του
δημοτικού συμβουλίου Δήμου Αμυνταίου.

**Θέμα: Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Αμυνταίου και
ΔΙΑΔΥΜΑ για την δημιουργία μεγάλου πράσινου σημείου.**

Αριθ. Απόφασης: 338/2017

Στο Αμύνταιο, σήμερα 13 του μηνός Νοεμβρίου του έτους 2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτοκόλλου 18059/08-11-2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό, σε καθένα χωριστά.

Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 23 μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Θεοδώρου Απόστολος
Μουσιάδης Κωνσταντίνος
Ρακόπουλος Άγγελος
Ακριτίδης Βαγγέλης
Χαριτίδης Ευθύμιος
Δεληγιαννίδης Ευστάθιος
Ταμήλιας Αλέξανδρος
Ιωάννου Χρήστος
Χατζητιμοθέου Ιωάννης
Ιωαννίδου – Τζίτζιου Ελένη
Αβραμίδης Ιωάννης
Καραγιαννίδης Σάββας
Θεοδωρίδης Αβραάμ
Γοράντη Ειρήνη
Λάζης Δημήτριος
Γιαννιτσοπούλου Συμέλα
Μπάντης Ιορδάνης
Τσαχειρίδης Σπύρος
Βολιώτης Αργύριος
Μπούτσκου Λεμονιά
Παπαθανασίου Κωνσταντίνος
Γεώργου Τρύφων
Βεράνη Φωτεινή

ΑΠΟΝΤΕΣ

Νάτσης Ιωάννης
Παπαχρήστου Νικόλαος
Καραούλη Αφροδίτη
Ταπακαράκης Βασίλειος

Παρών ο Δήμαρχος κ. Θεοδωρίδης Κων/νος που κλήθηκε νόμιμα.

Παρών στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Αμυνταίου κ. Τρυφωνόπουλο Γεώργιο.

Παρόντες στην συνεδρίαση οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων, Πετρών κ. Κυριακόπουλος Γρηγόριος, Σκλήθρου κ. Τσαφκόπουλος Ιωάννης και Φιλώτα κ. Μαρκόπουλος Ανέστης.

Πριν την έναρξη του 10^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Θεοδωρίδης Αβραάμ.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 5^{ου} θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Αβραμίδης Ιωάννης.

Πριν την έναρξη του 6^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ακριτίδης Βαγγέλης.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 7^{ου} θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Βολιώτης Αργύρης.

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των δημοτικών συμβούλων την εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας ως εξής: Σύμφωνα με το νέο ΕΣΔΑ που εγκρίθηκε με την ΠΥΣ 49/2015 (ΦΕΚ 174/Α) απαιτείται η δημιουργία ενός (1) τουλάχιστον Πράσινου Σημείου ανά Δήμο, έως το 2020.

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο αρ. 21 παρ. 2 του Ν. 4447/2016 (ΦΕΚ 241/Α), που συμπληρώνει το αρ. 11 παρ. 21-24 του Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 24/Α), καθώς και το αρ. 3 παρ. 3 της ΚΥΑ 18485/2017 (ΦΕΚ 1412/Β) «Καθορισμός κατηγοριών και προδιαγραφών Π.Σ.», τα Πράσινα Σημεία οργανώνονται από τους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού.

Βασικός σκοπός των Πράσινων Σημείων (Π.Σ.) είναι η χωριστή συλλογή διάφορων κατηγοριών ανακυκλώσιμων αστικών αποβλήτων προκειμένου να προωθηθούν προς επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωση. Τα Πράσινα Σημεία οργανώνονται με την ευθύνη των Δήμων, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στα δημοτικά Τοπικά Σχέδια Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΤΣΔΑ) και το εγκεκριμένο ΠΕΣΔΑ. Στα Πράσινα Σημεία θα μπορούν εκτός από τις δημοτικές υπηρεσίες και οι πολίτες, οι φορείς και οι επιχειρήσεις να προσκομίζουν και να εναποθέτουν σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους, ξεχωριστά για κάθε κατηγορία, είτε απόβλητα για ανακύκλωση ή και ειδική διαχείριση, είτε αντικείμενα προς επαναχρησιμοποίηση. Στα Πράσινα Σημεία θα γίνεται μια πρώτη διαλογή και ταξινόμηση των υλικών σε επαναχρησιμοποιήσιμα και σε ανακυκλώσιμα.

Τα Πράσινα Σημεία μπορούν να ποικίλουν σε μέγεθος, με ή χωρίς ιδιαίτερες υποδομές. Σύμφωνα με την ΚΥΑ 18485/2017 (ΦΕΚ 1412/Β) κατατάσσονται σε:

- Πράσινα Σημεία, εντός ή εκτός οικισμών και ειδικότερα στα
 - Μικρά Πράσινα Σημεία και
 - Μεγάλα Πράσινα Σημεία
- Κέντρα Ανακύκλωση, Εκπαίδευσης Διαλογής στην Πηγή (ΚΑΕΔΙΣΠ), που είναι Μικρό Πράσινο Σημείο σε συνδυασμό με υποδομές και δράσεις εκπαίδευσης στη ΔσΠ και ενσωμάτωση πρωτοβουλιών κοινωνικής οικονομίας
- Γωνιές Ανακύκλωσης (ΓΑ) ή Πράσινα Σημεία Γειτονιάς

- Κινητά Πράσινα Σημεία (ΚΙΠΣ)

Αντικείμενο της παρούσης σύμβασης είναι:

α. Η μετατροπή, των υφιστάμενων 10 Τοπικών Μονάδων Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΤΜΔΑ) του ΟΣΔΑ Δυτικής Μακεδονίας, σε Μεγάλα Πράσινα Σημεία, μέσω της επέκτασης και αναβάθμισης (όπου απαιτείται) των υφιστάμενων υποδομών (βάση των προδιαγραφών της ΚΥΑ 18485/2017,ΦΕΚ 1412/Β) και της λειτουργίας τους προς εξυπηρέτηση των σκοπών του παρόντος άρθρου. Με την σύμβαση αυτή, εκτός των άλλων, θα επιτευχθεί η απαίτηση για δημιουργία ενός (1) Πράσινου Σημείου ανά Δήμο μέχρι του 2020, ως εξής:

Δήμος	Εξυπηρέτηση από Μεγάλο Π.Σ. (με επέκταση δράσεων και εγκαταστάσεων της ΤΜΔΑ της ΔΙΑΔΥΜΑ)	Θέση
Αμυνταίου	Αμυνταίου	2 χλμ Ν-ΝΔ οικισμού Σωτήρα (3967 αγροτεμάχιο Σωτήρα), Δ.Κ.-Δ.Ε. Αμυνταίου, Δ. Αμυνταίου
Άργους Ορεστικού	Καστοριάς (διοικητικά όρια Δ.Άργους Ορεστικού)	ΒΙΟΠΑ Καστοριάς (τμήμα του 1063 αγροτεμαχίου Άργους Ορεστικού), 3,5 χλμ Καστοριάς
Βοΐου	Σιάτιστας	Μπορλέκια, Δ.Κ. - Δ.Ε. Σιάτιστας, Δ. Βοΐου
	Βοΐου (Τσοτύλι)	1 ^ο χλμ οδού Τσοτυλίου-Βροντής, Δ.Ε. Τσοτυλίου, Δ. Βοΐου
Γρεβενών	Γρεβενών	Σκαμνά (509α αγροτεμάχιο Μυρσίνης), Τ.Κ. Μυρσίνης, Δ.Ε. Γρεβενών, Δ. Γρεβενών
Δεσκάτης	Δεσκάτης	Σκάλα (τμήμα του 444 αγροτεμαχίου Παλιουριάς), Τ.Κ. Παλιουριάς, Δ.Ε. Δεσκάτης, Δ. Δεσκάτης
Εορδαίας	Εορδαίας	Κουρί - Γέφυρα Ανατολικού, Δ.Κ. - Δ.Ε. Πτολεμαΐδας, Δ. Εορδαίας
Καστοριάς	Καστοριάς (διοικητικά όρια Δ.Άργους Ορεστικού)	ΒΙΠΑ Καστοριάς (τμήμα του 1063 αγροτεμαχίου Άργους Ορεστικού), 3,5 χλμ Καστοριάς-Μανιάκοι, Δ.Κ.-Δ.Ε. Άργους Ορεστικού, Δ. Άργους Ορεστικού
Κοζάνης	Κοζάνης	Κασλάς, Δ.Κ. - Δ.Ε. Κοζάνης, Δ. Κοζάνης
Νεστορίου	Καστοριάς (διοικητικά όρια Δ.Άργους Ορεστικού)	ΒΙΟΠΑ Καστοριάς (τμήμα του 1063 αγροτεμαχίου Άργους Ορεστικού), 3,5 χλμ Καστοριάς
Πρεσπών	Καστοριάς (διοικητικά όρια Δ.Άργους Ορεστικού) ή εναλλακτικά Φλώρινας	ΒΙΟΠΑ Καστοριάς (τμήμα του 1063 αγροτεμαχίου Άργους Ορεστικού), 3,5 χλμ Καστοριάς
Σερβίων-Βελβεντού	Σερβίων	Παλιοκαστανιά (τμήματα των 355 και 356 αγροτεμαχίου Σερβίων), Δ.Κ. - Δ.Ε. Σερβίων, Δ. Σερβίων-Βελβεντού
Φλώρινας	Φλώρινας	2 ^ο χλμ Εθν. Οδού Φλώρινας-Νίκης (1831 κα & λ αγροτεμάχιο Αρμενοχωρίου), Τ.Κ. Αρμενοχωρίου,

β. Η κατασκευή και λειτουργία Κέντρων Επαναχρησιμοποίησης Υλικών, εντός των ΤΜΔΑ Γρεβενών, Εορδαίας, Κοζάνης, Καστοριάς και Φλώρινας.

γ. Η προμήθεια Κινητών Πράσινων Σημείων (ΚΠΣ) και η λειτουργία τους σε διαδημοτικό/περιφερειακό επίπεδο.

δ. Η διερεύνηση και ο σχεδιασμός ανάπτυξης μιας ενιαίας βάσης δεδομένων - πληροφοριακού συστήματος, με την προμήθεια του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού, για την διαχείριση και αξιοποίηση των υλικών προς επαναχρησιμοποίηση. Η βάση δεδομένων θα είναι ανοικτή σε όλους τους πολίτες, ώστε να μπορούν να ενημερώνουν για υλικά (εν δυνάμει απόβλητα) που διαθέτουν και δεν χρειάζονται, αλλά και να ενημερώνονται προκειμένου να παραλάβουν υλικά προς επαναχρησιμοποίηση από τα Κέντρα Επαναχρησιμοποίησης.

ε. Η διερεύνηση, ο σχεδιασμός και η εφαρμογή προγραμμάτων χορήγησης ανταποδοτικών κινήτρων (πχ κάρτα ανακυκλωτή) σε πολίτες και επιχειρήσεις που συμμετέχουν στη ΔσΠ, την Ανακύκλωση και την Επαναχρησιμοποίηση, μέσω των Πράσινων Σημείων.

Το σύνολο των εγκαταστάσεων και των δραστηριοτήτων της προτεινόμενης σύμβασης, θα ενσωματωθούν πλήρως στις υφιστάμενες υποδομές του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης αστικών Απορριμμάτων (ΟΣΔΑ) που σχεδιάζει, υλοποιεί και λειτουργεί η ΔΙΑΔΥΜΑ με τους 12 Δήμους, σε επίπεδο ΠΔΜ.

Τα Πράσινα Σημεία Γειτονιάς (Γωνιές Ανακύκλωσης) και τα Μικρά Πράσινα Σημεία, δεν αποτελούν αντικείμενο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και θα υλοποιηθούν (εφόσον το επιθυμεί κάποιος Δήμος), είτε αυτοτελώς από τον κάθε Δήμο ξεχωριστά, είτε κατόπιν ξεχωριστής συμφωνίας του εκάστοτε Δήμου με τη ΔΙΑΔΥΜΑ.

Η δημιουργία των προτεινόμενων έργων και δραστηριοτήτων της παρούσας σύμβασης περιγράφεται στα Τοπικά Σχέδια Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΤΣΔΑ), τα οποία εγκρίθηκαν με αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων και ενσωματώθηκαν στο ΠΕΣΔΑ ως εξής:

Δήμος	ΑΔΑ	Αριθμός Απόφασης ΔΣ	Ημερομηνία
Αμυνταίου	7ΑΟΡΩΨΛ-Ε7Μ	42/2016	29/2/2016
Άργους Ορεστικού	ΩΡΞΗΩΞ7-9ΤΚ	49/2016	9/3/2016
Βοΐου	7ΜΗ2Ω97-Ω79	42/2016	1/3/2016
Γρεβενών	ΩΚ7ΝΩ9Γ-9ΥΓ	63/2016	29/2/2016
Δεσκάτης	ΩΤΗ5Ω9Υ-ΞΒ4	45/2016	23/2/2016
Εορδαίας	Ω00ΞΩΡ6-Ζ1Ω	22/2016	22/2/2016
Καστοριάς	7ΘΛΑΩΕΥ-ΕΕΑ	58/2016	2/3/2016
Κοζάνης	60ΑΗΩΛΠ-Ξ1Υ	84/2016	2/3/2016
Νεστορίου	6Π9ΩΚ2-ΞΥΔ	39/2016	29/2/2016
Πρεσπών	9ΓΤΜΩΞ8-Ε7Λ	26/2016	24/2/2016
Σερβίων-Βελβεντού	ΩΔ68Ω11-2Β9	49/2016	1/3/2016
Φλώρινας	ΨΟΤ4ΩΗΙ-ΝΧΠ	50/2016	1/3/2016

καθώς και στον εγκριμένο Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) που εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ. 286/2016 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου και κυρώθηκε με την ΚΥΑ 18485/2017 (ΦΕΚ 1412/Β).

Σκοπός της παρούσας σύμβασης είναι η προώθηση της ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης των αστικών στερεών (και προσομοιούμενων σε αυτά) αποβλήτων, μέσω της δημιουργίας ενός δικτύου Πράσινων Σημείων και Κέντρων Επαναχρησιμοποίησης Αποβλήτων/Υλικών. Με τις προτεινόμενες εγκαταστάσεις, θα διασφαλίζεται η εύχρηστη και εύκολη πρόσβαση των πολιτών της ΠΔΜ στις προτεινόμενες εγκαταστάσεις, όπου θα μπορούν να παραδίδουν απόβλητα προς ανακύκλωση και υλικά (μεταχειρισμένα αντικείμενα πριν καταστούν απόβλητα) προς επαναχρησιμοποίηση, μέσω σταδιακά της δημιουργίας ενός μηχανισμού χορήγησης ανταποδοτικών κινήτρων. Επίσης, θα παρέχεται η δυνατότητα σε πολίτες και σε ιδιαίτερα σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, να προμηθεύονται από τα κέντρα επαναχρησιμοποίησης μεταχειρισμένα αντικείμενα χωρίς κόστος.

Η συνολική διάρκεια ισχύος της παρούσης ορίζεται από την ημερομηνία υπογραφής της έως την λήξη του καταστατικού χρόνου διάρκειας της ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε.

Η χρηματοδότηση της υλοποίησης των απαιτούμενων έργων και προμηθειών, θα γίνει από διάφορα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα της ΕΕ (ΕΣΠΑ, Interreg, LIFE) ή άλλους εθνικούς, περιφερειακούς ή τοπικούς πόρους (ΠΔΕ, Πράσινο Ταμείο, κλπ) και δεν αποτελεί αντικείμενο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης. Την ευθύνη διασφάλισης της χρηματοδότησης (υποβολή τεχνικών δελτίων, υλοποίηση έργων, πληρωμές κλπ) θα έχει η ΔΙΑΔΥΜΑ. Οι Δήμοι θα υποστηρίζουν τη ΔΙΑΔΥΜΑ, με κάθε δυνατό μέσο, στις διαδικασίες διασφάλισης των απαιτούμενων χρηματοδοτικών πόρων. Δεν προβλέπεται η καταβολή ιδίων πόρων της ΔΙΑΔΥΜΑ ή των Δήμων, για την υλοποίηση των απαιτούμενων εγκαταστάσεων της παρούσης προγρ. σύμβασης.

Η λειτουργία των εγκαταστάσεων στις ΤΜΔΑ, προκαλέσει δαπάνες, αλλά και έσοδα είτε από την πώληση ανακυκλώσιμων υλικών, είτε από τη μείωση του κόστους διαχείρισης λόγω επαναχρησιμοποίησης αντί διαχείρισής τους ως αποβλήτων. Το οποιοδήποτε κόστος λειτουργίας των προτεινόμενων εγκαταστάσεων, αφορά τη λειτουργία της ΤΜΔΑ γενικότερα, και ενσωματώνεται στα τέλη διαχείρισης απορριμμάτων που καταβάλουν οι Δήμοι στη ΔΙΑΔΥΜΑ, βάση του αρ. 9 του Ν. 3854/2010 όπως ισχύει κάθε φορά. Κατ' αυτό τον τρόπο δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι η παρούσα προγραμματική σύμβαση, έχει αποτιμητέο οικονομικό αντικείμενο. Διευκρινίζεται ότι το σύνολο των εσόδων από τις πωλήσεις των συλλεγόμενων υλικών στα Μεγάλα Πράσινα Σημεία και τα Κινητά Πράσινα Σημεία, θα επιστρέφονται στους Δήμους από τη ΔΙΑΔΥΜΑ, αναλογικά με τις ποσότητες που παραδίδονται και τις τιμές πώλησης που θα διασφαλίζονται.

Το σχέδιο προγραμματικής σύμβασης καθορίζει επακριβώς το αντικείμενο, τα δικαιώματα και υποχρεώσεις των μερών, τη διάρκεια ισχύος, το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, τις ρήτρες, τη σύσταση και λειτουργία ΚΕΠ και λοιπούς ειδικούς όρους.

Ο κάθε Δήμος θα πρέπει να λάβει αντίστοιχη απόφαση στο Δ.Σ.:

ι. Περί ανάθεσης της αρμοδιότητας δημιουργίας Μεγάλου Πράσινου Σημείου στη ΔΙΑΔΥΜΑ, μέσω της μετατροπής των υφιστάμενων Τοπικών Μονάδων Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΤΜΔΑ) σε Μεγάλο Πράσινο Σημείο, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας (Ν. 4447/2016, Ν. 4042/2012, Ν. 4409/2016, Ν. 2939/2001, ΚΥΑ 18485/2017, όπως ισχύουν κάθε φορά), της ΠΥΣ 49/2015 για την κύρωση του

νέου ΕΣΔΑ και της ΚΥΑ 61489/2303/2016 (ΦΕΚ 4151/Β) για την κύρωση του νέου ΠΕΣΔΑ Δυτικής Μακεδονίας.

ii. Περί ορισμού της εκάστοτε ΤΜΔΑ από την οποία εξυπηρετείται, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο αρ. 3.3.α του Σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης, ως Μεγάλο Πράσινο Σημείο.

iii. Περί έγκρισης του σχεδίου προγραμματικής σύμβασης.

iv. Περί εξουσιοδότησης του Δημάρχου για την υπογραφή της.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση στη διάρκεια της οποίας ακούσθηκαν διάφορες απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Ο πρόεδρος κάλεσε το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού σκέφθηκε νόμιμα και έλαβε υπόψη την εισήγηση του Προέδρου.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

i. Την ανάθεση της αρμοδιότητας δημιουργίας Μεγάλου Πράσινου Σημείου στη ΔΙΑΔΥΜΑ, μέσω της μετατροπής των υφιστάμενων Τοπικών Μονάδων Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΤΜΔΑ) σε Μεγάλο Πράσινο Σημείο, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας (Ν. 4447/2016, Ν. 4042/2012, Ν. 4409/2016, Ν. 2939/2001, ΚΥΑ 18485/2017, όπως ισχύουν κάθε φορά), της ΠΥΣ 49/2015 για την κύρωση του νέου ΕΣΔΑ και της ΚΥΑ 61489/2303/2016 (ΦΕΚ 4151/Β) για την κύρωση του νέου ΠΕΣΔΑ Δυτικής Μακεδονίας.

ii. Ορίζει την ΔΙΑΔΥΜΑ, από την οποία και θα εξυπηρετούμαστε, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο αρ. 3.3.α του Σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης, ως Μεγάλο Πράσινο Σημείο.

iii. Την έγκριση του σχεδίου προγραμματικής σύμβασης.

iv. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο κ. Θεοδωρίδη Κωνσταντίνο για την υπογραφή της.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό **338/2017**

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ακριβές απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ